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1º SEMESTRE - 2013 
INSTRUÇÕES 

• Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

• Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha 

de respostas a alternativa que julgar correta. 

• Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e 

Códigos Jurídicos. 

• O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

• Término da prova: 21h 

• Tempo mínimo para entrega da prova: 40 min. 
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GABARITO RASCUNHO 
 

 

01 A B C D  Ilustres acadêmicos do 10º Período: 

Desejo que vocês... 
“Não tenham medo da vida, tenham medo 
de não vivê-la. 
Não há céu sem tempestades, nem 
caminhos sem acidentes. 
Só é digno do pódio quem usa as derrotas 
para alcançá-lo. 
Só é digno da sabedoria quem usa as 
lágrimas para irrigá-la. 
Os frágeis usam a força; os fortes, a 
inteligência. 
Seja um sonhador, mas una seus sonhos 
com disciplina, 
Pois sonhos sem disciplina produzem 
pessoas frustradas. 
Seja um debatedor de ideias. Lute pelo que 
você ama.” 

                             Augusto Cury 

 

Parabéns por estar a um passo 
da conclusão do curso. 

Aos aprovados no Exame da 
Ordem, parabéns pelo avanço. 

A todos meu forte abraço e 
reconhecimento de vossa 

dedicação e muito esforço. 
Quero bem a todos, 

indistintamente! Desejo sucesso! 
 

Eliel Ribeiro Carvalho 
 

02 A B C D  

03 A B C D  

04 A B C D  

05 A B C D  

06 A B C D  

07 A B C D  

08 A B C D  

09 A B C D  

10 A B C D  

11 A B C D  

12 A B C D  

13 A B C D  
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https://www.pensador.com/autor/augusto_cury/
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Disciplina: Direito das Sucessões 

Professora: Juliana Maria Souza Murcia Soler 

 

Questão 01 

No tocante a exclusão da sucessão, assinale a alternativa INCORRETA: 
 

a) a diferença fundamental entre indignidade e deserdação está no fato de que na indignidade, o isolamento 

sucessório se dá por simples incidência de uma norma (casos previstos em lei), podendo atingir qualquer 

herdeiro e podendo ser reconhecida tanto na sucessão legítima como testamentária. Já a deserdação é própria da 

sucessão testamentária e tem por finalidade específica privar o herdeiro necessário da legítima a que tem direito. 
 

b) os herdeiros necessários têm proteção quanto à parte indisponível da herança, que é denominada legítima. A 

deserdação é um meio de exclusão dessa proteção. Por meio da deserdação, o autor da herança, apontando os 

atos praticados pelo herdeiro necessário, irá excluí-lo da parte que lhe caberia na legítima. A deserdação se 

referir aos herdeiros necessários, que seriam obrigatoriamente contemplados pela legítima, não abarca os 

herdeiros facultativos, porque a exclusão destes é feita com sua não contemplação no testamento. 
 

c)  São hipóteses que autorizam a declaração da indignidade dos descendentes por seus ascendentes ou 

ascendentes por seus descendentes: quando houver a prática de ofensa física a essas pessoas; quando houver 

injúria grave entre essas pessoas; quando houver relações ilícitas com madrasta, padrasto, companheiro, esposa, 

do filho ou do neto; quando houver o desamparo praticado por essas pessoas, em decorrência de uma alienação 

mental ou de grave enfermidade do prejudicado. 
 

d) São hipóteses que autorizam a deserdação dos descendentes por seus ascendentes ou ascendentes por seus 

descendentes: quando houver a prática de ofensa física a essas pessoas; quando houver injúria grave entre essas 

pessoas; quando houver relações ilícitas com madrasta, padrasto, companheiro, esposa, do filho ou do neto; 

quando houver o desamparo praticado por essas pessoas, em decorrência de uma alienação mental ou de grave 

enfermidade do prejudicado. 

 

Questão 02 

João, viúvo, pai de Pedro e José, falece. Ocorre que José, pai de Henrique, já era pré-morto quando do 

falecimento de João. Nesse caso, com a morte de João, são chamados, na ordem de vocação hereditária, 

primeiro seus descendentes. Na hipótese, como se dará a sucessão de João: 

a) Somente Pedro irá suceder, haja vista que os graus mais próximos afastam os mais remotos, e Henrique é 

descendente de 2º grau (neto). 

b) Somente Henrique irá suceder, pois é o único herdeiro de sua classe. 

c) como José é pré-morto, seu filho Henrique o representará, concorrendo com o tio Pedro. 

d) Se Pedro tiver filhos, esses participarão da sucessão de João, pois são netos e por isso não estarão afastados 

em razão da existência de herdeiros mais próximos.     

 

Questão 03 

João, casado com Maria pelo regime da comunhão parcial de bens, tinha com esta 3 filhos comuns. Com o 

falecimento de João, no tocante aos bens particulares deixados por ele:  

a) Maria concorre em igualdade de condições com os descendentes, por cabeça. Nesse caso, está assegurado a 

Maria ¼, como decorrência da divisão desses bens por 4 (ela e os três filhos).      

b) Maria concorre com os descendentes, está assegurado a Maria ½ da herança, como decorrência da divisão 

desses bens entre ela e os três filhos.      

c) Maria não concorre com os descendentes, tendo em vista ser meeira.      

d) Maria concorre em igualdade de condições com os descendentes, não está assegurado a Maria ¼ da herança.      
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Questão 04 

Assinale a alternativa INCORRETA: 
 

a) João, viúvo, deixou 3 filhos, sendo que cada um tem dois filhos (netos de João – no total de 6 netos). 

Morrendo João, os 3 filhos herdam, e os netos não herdam nada, já que os descendentes de grau mais próximo 

(filhos) afastam os de grau mais remoto (netos). 
 

b) João, viúvo, deixou 3 filhos, sendo que cada um tem dois filhos (netos de João – no total de 6 netos). 

Supondo que um dos filhos de João era, ao tempo da morte de João, pré-morto. Nesse caso, os 2 netos, filhos do 

filho pré-morto de João, herdarão por representação e serão considerados conjuntamente para fins de divisão da 

herança. Na hipótese tratada, 1/3 da herança vai para cada um dos filhos vivos de João, sendo que a parte do 

filho pré-morto de João será dividida pelos dois netos, descendentes do pré-morto.    
 

c) Suponhamos que o falecido tenha deixado apenas dois avós paternos e um materno. No caso, estão todos os 

avós no mesmo grau, mas em linhas diferentes. Divide-se, então, a herança pelas duas linhas, na proporção de 

50% para cada linha. Como a linha materna só tem um avô, esse receberá a totalidade que coube à linha materna 

(50% do valor total da herança). Já na linha paterna, há dois sucessores, de modo que cada um ficará com 50% 

do que coube à linha paterna. Cada um terá, dessa forma, direito a 25% do valor total da herança.       
  

d) José, viúvo, é pai de João, de Pedro e de Antônio. Antônio , por sua vez, tem duas filhas. Imaginemos que 

Antônio morra e suas filhas renunciem à herança por ele deixada. Nesse caso, quando da morte de José, as filhas 

de Antônio não poderão exercer o direito de representação, representando o pai pré-morto na sucessão dos bens 

de José.  

 

Questão 05 

Assinale a alternativa CORRETA: 
 

a) Na sucessão dos ascendentes, há a denominada sucessão por representação. Em sendo assim, os parentes 

ascendentes mais próximos sempre excluirão os mais remotos. 
 

b) João, solteiro e sem filhos, morreu sem deixar quaisquer descendentes, mas com os dois avós paternos vivos 

e uma bisavó materna também viva. Neste caso, a bisavó não herdará por estirpe para representar a avó materna 

de João. Os parentes de grau mais próximo, neste caso, são os avós paternos, o que afasta a bisavó materna da 

sucessão de João. Assim, somente os avós paternos receberão a herança, pois não se vislumbra a representação 

na sucessão dos ascendentes, de forma que a bisavó não poderá representar avó pré-morta. 
 

c) João, solteiro e sem descendentes, morreu, deixando avós maternos e um avô paterno. Nesta hipótese, 1/3  

vai para o avô paterno e 1/3 vai para cada um dos avós maternos. 
 

d) João morre e deixa pai, mãe e esposa, a esposa recebera metade e cada um dos pais receberá  25%. 

 

 

Disciplina: Direito Processual do Trabalho 

Professor:  Christiano Francisco da Silva Vitagliano 

 

Questão 06 

A Justiça do Trabalho se trata de uma Justiça Especializada, e possui órgão próprios. 

Quanto à afirmação acima assinale a correta quanto aos órgãos jurisdicionais conforme o texto da Constituição 

Federal:  
 

a) o Tribunal Superior do Trabalho, os Tribunais Regionais do Trabalho e Juízes do Trabalho.    

b) O Supremo Tribunal Federal, o Tribunal Superior do Trabalho, os Tribunais Regionais do Trabalho e Juízes 

do Trabalho 

c) o Tribunal Superior do Trabalho, os Tribunais Regionais do Trabalho e as Varas do Trabalho.  

d) O Supremo Tribunal Federal,  o Tribunal Superior do Trabalho, os Tribunais Regionais do Trabalho e as 

Varas do Trabalho. 
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Questão 07 

O Tribunal Superior do Trabalho é órgão de cúpula da Justiça do Trabalho com competências administrativas e 

jurisdicionais: 
 

Assinale a alternativa incorreta no tangente ao enunciado acima: 
 

a) compõe-se de vinte e sete Ministros, escolhidos dentre brasileiros com mais de trinta e cinco e menos de 

sessenta e cinco anos de idade  

b) Necessário para sua formação o notável saber jurídico e reputação ilibada, nomeados pelo Presidente da 

República após aprovação pela maioria absoluta do Senado Federal. 

c) Em sua formação há um quinto dentre advogados com mais de dez anos de efetiva atividade profissional e 

membros do Ministério Público do Trabalho com mais de dez anos de efetivo exercício.  

d) Em sua formação há juízes dos Tribunais Regionais do Trabalho, oriundos da magistratura da carreira, 

indicados pelo próprio Tribunal Superior.  

 

 

Questão 08 

O Tribunal Superior do Trabalho tem órgãos administrativos inclusive com previsão no texto da constituição. 
 

Nesta esteira, e no contexto do enunciado assinale o órgão abaixo do TST que consta no texto constitucional: 

a) Funcionará  junto ao Tribunal Superior do Trabalho a Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho  

b)  Funcionará  junto ao Tribunal Superior do Trabalho a Ouvidoria da Justiça do Tribunal Superior do 

Trabalho 

c) Funcionará  junto ao Tribunal Superior do Trabalho a Escola Nacional de Formação e Aperfeiçoamento de 

Magistrados do Trabalho, cabendo-lhe, dentre outras funções, regulamentar os cursos oficiais para o ingresso e 

promoção na carreira 

d) Funcionará junto ao TST o Centro de Formação e Aperfeiçoamento de Assessores e Servidores do Tribunal 

Superior do Trabalho (CEFAST). 

 

 

Questão 09 

Assinale a alternativa correta no que condiz a Justiça do Trabalho 

a) Portarias criarão varas da Justiça do Trabalho 

b) Nas comarcas não abrangidas pela jurisdição da Vara do Trabalho, não se pode atribuir a jurisdiçao aos 

juízes de direito, com recurso para o respectivo Tribunal Regional do Trabalho.   

c) Nas comarcas não abrangidas pela jurisdição da Vara do Trabalho, se pode atribuir a jurisdiçao aos juízes de 

direito, com recurso para o respectivo Tribunal de Justiça do Estado Membro.  

d) Nas comarcas não abrangidas pela jurisdição da Vara do Trabalho, atribui-se a jurisdiçao aos juízes de 

direito, com recurso para o respectivo Tribunal Regional do Trabalho 

 

 

Questão 10 

Quanto aos Tribunais Regionais do Trabalho assinale a alternativa incorreta: 

a) Os Tribunais Regionais do Trabalho compõem-se de, no mínimo, sete juízes, recrutados, quando possível, na 

respectiva região e nomeados pelo Presidente da República dentre brasileiros com mais de trinta e menos de 

setenta anos de idade, sendo:         

b) O Regionais são formados por  um quinto dentre advogados com mais de dez anos de efetiva atividade 

profissional e membros do Ministério Público do Trabalho com mais de dez anos de efetivo exercício e os 

demais, mediante promoção de juízes do trabalho por antigüidade e merecimento, alternadamente 

c) Os Tribunais Regionais do Trabalho instalarão a justiça itinerante, com a realização de audiências e demais 

funções de atividade jurisdicional, nos limites territoriais da respectiva jurisdição, servindo-se de equipamentos 

públicos e comunitários.          

d) Os Tribunais Regionais do Trabalho deverão funcionar descentralizadamente, constituindo Câmaras 

regionais, a fim de assegurar o pleno acesso do jurisdicionado à justiça em todas as fases do processo. 
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Disciplina: Direito Processual Penal IV 

Professor:  André de Paula Viana 

 

Questão 11 

Pablo e Leonardo foram condenados, em primeira instância, pela prática do crime de furto qualificado, à pena 

de 02 anos e 06 meses de reclusão e 12 dias-multa, por fatos que teriam ocorrido quando Pablo tinha 18 anos e 

Leonardo, 21 anos. A pena-base foi aumentada, não sendo reconhecidas atenuantes ou agravantes nem causas de 

aumento ou diminuição. Intimados da sentença, o promotor e o advogado de Leonardo não tiveram interesse em 

apresentar recurso, mas o advogado de Pablo apresentou recurso de apelação. Por ocasião do julgamento do 

recurso, entenderam os desembargadores por reconhecer que o crime restou tentado, bem como que deveria ser 

aplicada a atenuante da menoridade relativa a Pablo. 

Com base nas informações expostas, os efeitos da decisão do Tribunal 

 

a) não poderão ser estendidos a Leonardo, tendo em vista que houve trânsito em julgado da sua condenação. 

b) poderão ser integralmente estendidos a Leonardo, aplicando-se a atenuante e a causa de diminuição de pena 

da tentativa. 

c) poderão ser parcialmente estendidos a Leonardo, aplicando-se a causa de diminuição de pena da tentativa, 

mas não a atenuante. 

d) não poderão ser estendidos a Leonardo, pois, ainda que sem trânsito em julgado, em recurso exclusivo de 

Pablo não poderia haver reformatio in mellius para o corréu. 

 

 

Questão 12 

Após regular instrução processual, Flávio foi condenado pela prática do crime de tráfico ilícito de entorpecentes 

a uma pena privativa de liberdade de cinco anos de reclusão, a ser cumprida em regime inicial fechado, e 500 

dias-multa. Intimado da sentença, sem assistência da defesa técnica, Flávio renunciou ao direito de recorrer, pois 

havia confessado a prática delitiva. Rafael, advogado de Flávio, porém, interpôs recurso de apelação dentro do 

prazo legal, buscando a mudança do regime de pena. 

 

Neste caso, é correto dizer que o recurso apresentado por Rafael  

 

a) não poderá ser conhecido, pois houve renúncia por parte de Flávio, mas nada impede que o Tribunal, de 

ofício, melhore a situação do acusado. 

b) deverá ser conhecido, pois não é admissível a renúncia ao direito de recorrer, no âmbito do processo penal. 

c) não poderá ser conhecido, pois a renúncia expressa de Flávio não pode ser retratada, não podendo o Tribunal, 

de ofício, alterar a decisão do magistrado. 

d) deverá ser conhecido, pois a renúncia foi manifestada sem assistência do defensor. 

 

 

Questão 13 

Tiago e Andrea agiram em concurso de agentes em determinado crime. O processo segue seu curso natural, 

culminando com sentença condenatória, na qual os dois são condenados. Quando da interposição do recurso, 

apenas Andrea apela. O recurso é julgado. Na decisão, fundada em motivos que não são de caráter 

exclusivamente pessoal, os julgadores decidem pela absolvição de Andrea. 

Nesse sentido, diante apenas das informações apresentadas pelo enunciado, assinale a afirmativa correta 

 

a) Andrea será absolvida e Tiago continuará condenado, devido ao fato de a decisão ter sido fundada em 

motivos que não são de caráter exclusivamente pessoal. 

b) Andrea e Tiago serão absolvidos, pois os efeitos da decisão serão estendidos a este, devido ao fato de a 

decisão ter sido fundada em motivos que não são de caráter exclusivamente pessoal. 

c) Andrea e Tiago serão absolvidos, porém será necessário interpor Recurso Especial 

d) Andrea será absolvida e Tiago continuará condenado, pois não interpôs recurso 
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Questão 14 

De acordo com a doutrina, recurso é todo meio voluntário de impugnação apto a propiciar ao recorrente 

resultado mais vantajoso. Em alguns casos, fenômenos processuais impedem o caminho natural de um recurso. 

Quando a parte se manifesta, esclarecendo que não deseja recorrer, estamos diante do fenômeno processual 

conhecido como 

a) preclusão. 

b) desistência. 

c) deserção. 

d) renúncia. 

 

Questão 15 

Caio, Mévio e Tício estão sendo acusados pela prática do crime de roubo majorado. No curso da instrução 

criminal, ficou comprovado que os três acusados agiram em concurso para a prática do crime. Os três acabaram 

condenados, e somente um deles recorreu da decisão. A decisão do recurso interposto por Caio 

a) aproveitará aos demais, sempre. 

b) se fundado em motivos que não sejam de caráter exclusivamente pessoal, aproveitará aos outros. 

c) sempre aproveitará apenas ao recorrente. 

d) aproveitará aos demais, desde que eles tenham expressamente consentido nos autos com os termos do recurso 

interposto. 


